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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos doze dias do mês de Agosto do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas 
e quarenta minutos, teve início a Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, 
VICE- PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, 
MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, 
NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Havendo número legal, a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave 
Maria e a mensagem de fé, feita pela IRMÃ EDILEUZA. SIMONY FEITOSA autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 
aprovada com adendos dos vereadores RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, NELSON 
ARRUDA e BAMBAM. RENALDO BRAGA lamentou o falecimento do ícone da nossa 
cultura Ernane Titus. CLARISSA CALADO disse que o PLI do PPM não foi aprovado e foi 
para as comissões da Casa. NELSON ARRUDA disse que os dois Projetos de Leis do 
Executivo foram aprovados por unanimidade. O vereador BAMBAM pediu mais 
exatidão do sistema. A presidente SIMONY disse que o sistema ainda está em fase de 
experiência, daí os equívocos. Foram feitas a seguir, pelo Senhor Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara, as leituras do expediente e da ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Decreto 036/19 do 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que trata dos feriados do dia 09 – Dia da Cidade e 15 – N. S. 
da Palma e o dia 16 ponto facultativo. Ofício 61/19 do Sr. Gervásio Lopes – Controlador 
Interno comunicando da impossibilidade da presença na Sessão de hoje, para tratar do 
projeto de Lei sobre o Controle Interno, comunicando que, a partir do dia 13 estará a 
disposição. Ofício 071/19 do Sr. Adelino Arruda – Chefe de Gabinete respondendo 
ofício desta Casa quanto solicitação da Edil SIMONY COUTINHO. Ofícios 03915, 03926 
e 03927/19 do Dr. Edilberto Pontes – Presidente do TCE/CE comunicando os 
julgamentos dos Processos 13423/2018-1, 14991/2018-0 e 15134/2018-4 que tratam 
das prestações de contas da Secretaria de Administração e Finanças (11 a 31/12.2014) 
do Sr. Guerim Lopes, Gabinete do Prefeito (01/01 a 19/04/2015) do Fco Aldeci e 
Secretaria de Cultura (22/04 a 10/06/2015 de Fco de Paula, respectivamente. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 270/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA cópia do Ofício 185/19 e Requerimento 062/19 solicitando novamente 
informações quanto aos documentos em apreço. Ofício 271/19 direcionando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cópia do autógrafo de Lei 1.855/19 que trata de 
denominação de salão nobre do Centro Administrativo/Prefeitura para a devida 
sanção do Executivo. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 024/19 da Edil CLARISSA CALADO 
que outorga o título de cidadão baturiteense ao Sr. Stênio Muniz Bezerra. Matéria 
enviada para o parecer da CJR, quando todos os Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou o referido Projeto de 



Lei em votação sendo aprovado por unanimidade. A vereadora CLARISSA CALADO 
disse que o empresário Stênio da 2S merece o reconhecimento como cidadão de 
Baturité por tudo que vem realizando por nosso município. Stênio agradeceu a todos 
os Edis, em especial a vereadora CLARISSA. Disse que sua origem é Aracoiaba mas já 
está Há 16 anos no Rio de Janeiro e quando voltou escolheu Baturité como centro de 
suas operações e por acreditar na força da Cidade vai trazer o Wesley Safadão para um 
show. A 2S Produções gera por show mais de 100 empregos diretos e a festa será para 
quase cinco mil pessoas. O vereador GILDO disse que o Stênio ajuda o comércio de 
Baturité e reativou a juventude e a AABB. Disse que Baturité não tem esporte e a 
Prefeitura não ajuda em nada. Parecer 004/19 da CFO favorável ao Projeto de 
Indicação de Lei 006/19 da Edil CLARISSA CALADO que institui o programa de 
parcelamento de multas de trânsito (PPM), sendo aprovado por todos. Em seguida a 
Presidente SIMONY colocou o mencionado Projeto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Ofício 073/19 com Veto Parcial do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA, referente 
ao Projeto de Lei 016/19 que trata sobre a LDO/2020. Matéria enviada para o devido 
parecer da CJR, quando o Vereador BAMBAM pediu dispensa, sendo o pedido 
rejeitado por 08 votos contra o pedido de despensa e 03 votos a favor da dispensa, 
seguindo normalmente a proposição para o parecer da CJR. O vereador MARCOS REIS 
disse que a Comissão vai apresentar seu parecer técnico. Foram apresentados e 
aprovados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº125/19 de autoria de 
todos os vereadores convocando o Sr. Gervasio Coelho controlador da Prefeitura para 
a Sessão do dia 14.08. MARCOS REIS pede ao Gervasio que venha a Casa prestar 
informações. REQUERIMENTO Nº126/19 de autoria do vereador VAGNÉ NOGUEIRA 
convidando os candidatos ao Conselho Tutelar para participar da Sessão do dia 19 
desta Casa. VAGNÉ disse que reconhece o valor e o trabalho do Conselho Tutelar. 
REQUERIMENTO Nº095/19 de autoria da Presidente SIMONY pedindo a ENEL que faça 
o remanejamento de três postes no bairro Sanharão, onde as linhas de transmissões 
de energia de alta tensão cruzam a cobertura de algumas casas e comércios no bairro 
colocando em risco seus moradores. REQUERIMENTO Nº120/19 de autoria do 
vereador BAMBAM pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a inclusão asfáltica em 
duas ruas do bairro Beira Rio. REQUERIMENTO Nº121/19 de autoria do vereador 
BAMBAM pedindo ao secretário de Obras Reginaldo Girão que faça reparos no 
calçamento das ruas do candeia São Sebastião. REQUERIMENTO Nº122/19 de autoria 
da vereadora ROSIANE pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça o conserto do 
calçamento da travessa Vicente Pernambuco no bairro Boa Vista. REQUERIMENTO 
Nº126/19 de autoria da vereadora ROSIANE pedindo a Secretaria de Cultura e Obras 
que façam o roço e a limpeza dos meios fios e pintura, iluminação e preservação do 
calçamento da rua Padre Antônio Pinto, onde fica o Mosteiro dos Jesuítas. Pede a 
preservação da estrada do Cruzeiro e da Escadaria do Monumento. REQUERIMENTO 
Nº124/19 de autoria da vereadora ROSIANE CARDOSO pedindo ao Major Leandro, 
Comandante da 2ª do 4º BPM que viabilize uma escolta policial para acompanhar o 
retorno do ônibus dos universitários que vem de Fortaleza por volta das 23 horas, de 
2ª a 6ª feira de Acarape a Baturité. REQUERIMENTO Nº112/19 da Edil CLARISSA 
CALADO solicitando ao Secretário de Obras Dr. Reginaldo Girão que construa canais e 
passagem de água na estrada vicinal que dá acesso ao sítio São Francisco, próximo a 
Pousada Cantinho das Flores na comunidade Brejo. REQUERIMENTO Nº113/19 da Edil 
CLARISSA CALADO solicitando ao Secretário de Obras Dr. Reginaldo Girão que faça a 



troca da lâmpada que está queimada em um poste da rua Pedro Mendes Machado por 
detrás do Supermercado Casa Grande. Fazer a troca de uma lâmpada queimada na 
travessa Vigário Raimundo Francisco Ribeiro no bairro Putiú em frente à casa da 
família do saudoso Antero. REQUERIMENTO Nº114/19 da Edil CLARISSA CALADO 
solicitando a Sra. Claudia Ricarte, Secretária de Saúde que disponibilize médicos e 
medicamentos para o Posto de Saúde do bairro Mondego. REQUERIMENTO Nº115/19 
da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário de Obras Dr. Reginaldo Girão que veja 
a possibilidade de fazer um alargamento da ponte que dá acesso a Associação 
Comunitário do Bairro Comendador Ananias Arruda mais conhecido por Sovaco. Pede 
também que seja feito o restante do calçamento que dá acesso ao prédio da 
Associação do mesmo bairro. REQUERIMENTO Nº116/19 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Dr. ASSIS ARRUDA Prefeito municipal e a Sra. Benilde Secretária de 
Educação que vejam a possibilidade de instalação de um projeto de extensão na 
creche Edmundo Cruz no bairro Coió. REQUERIMENTO Nº117/19 da Edil CLARISSA 
CALADO pedindo ao Secretário de Obras Dr. Reginaldo Girão que coloque manilhas no 
esgoto localizado próximo à casa do Sr. Didé no bairro Coió de Cima. Pede que seja 
feita uma fiscalização neste local, pois moradores relatam que existe uma criação de 
suínos na residência do referido senhor e que as fezes dos animais são colocados 
dentro do esgoto. REQUERIMENTO Nº118/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que faça o conserto dos veículos que estão abandonados 
ao lado do CRIA no bairro Conselheiro Estelita, pois há muito tempo os carros estão 
abandonados no local. REQUERIMENTO Nº119/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo 
informações ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA, Dr. Reginaldo Girão e Wedney de Sousa 
Secretário de cultura e para a SEMACE solicitando destes que conceda informações 
sobre a demolição do prédio da antiga CNEC de nossa cidade, pois não tem nenhuma 
placa na frente do prédio e se esta demolição está sendo fiscalizada. CLARISSA CALADO 
fez explanação sobre seus requerimentos e disse que o povo do Mondego precisa 
urgentemente de médico. Foram apresentados e aprovados os seguintes 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL de autoria do vereador MARCOS 
REIS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça saneamento básico na comunidade 
do Uirapuru. Pede informações sobre o plano municipal de saneamento básico. Ficou 
alegre com a instalação de água encanada no Conjunto Nova Esperança. MARCOS REIS 
disse que os pensionistas do IPM não estão recebendo seus pagamentos. Vai 
apresentar proposta sobre o tema. A vereadora ROSIANE CARDOSO parabenizou a 
colega CLARISSA CALADO pela ideia do título ao Stênio da 2S. Disse que o Secretário 
Girão já está fazendo um ótimo trabalho. A vereadora CLARISSA CALADO falou que o 
prédio da CNEC está sendo totalmente demolido. A CNEC não era pra ter sido 
demolida e a Prefeitura era pra ter embargado a demolição, mas não houve 
sensibilidade do Gestor. Mostrou uma relação de prédios históricos de Baturité que 
devem ser protegidos. Repudia o ato. O vereador MARCOS REIS pede que a Prefeitura 
coloque a disposição do povo um número telefônico para informar onde falta 
iluminação pública. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY FEITOSA deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e duas horas e um 
minuto. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 



SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 

DOZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
            

PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 
            

VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 
            

PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 
            

SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 
 

                                             DEMAIS VEREADORES 
                     

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
                               

                         VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA   
              

VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
            

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
            

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
            

VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 
            

VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 
            

VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 
            

                    VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM              
  
 
 
 
 


